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Jó éjt, Bakó Náci, 
már nem tudjuk, hogy utódja 
vagy-e ama Ocskay-brigadéros- 

nak, aki hütlenné vált vezéré- 

hez, csak azt tudjuk, hogy a 
szatmári Magyar Pártnak a név- 
telenség homályából előránci- 
gált elnöke vagy és tagja a vá- 
rosi állandó választmánynak.Ál- 
landó válaszmány? Milyen szép 
két szó és milyen hanyagul tel- 
jesitette Bakó ur kötelességét 
az adófizető polgárság, az adót 
keservesen nyögő iparos és ke- 
reskedő osztállyal szemben. - 
Bakó mérnök ur, ugyis mint 
magánember, ugyis mint torna- 
tanár igéretet tett, hogyha ő 
lesz a Magyar Párt részéről az 
állandó választmány delegáltja, 
akkor ő - ah,most repedj meg 
érző sziv! - a tanácsosi fix fi- 
zetés felét az anyagiviszonyok- 
kal keservesen küzdő Magyar 
Párt szatmári tagozatának ad- 
ja.Ajószatmári magyarok könny- 
belábadt szemmel éltették a ne- 
messzivü elnököt, akinek ilyen 
gavallériájára nem is számitot- 
tak. Ámde napok jöttek, hetek 

multak, - hónapok jöttek, é- 
vek multak, de Bakó ur igére- 

te igéret maradt. Bakó ur egy 
rossz vasat nem adott a Magyar 
Pártnak. Pedig abból a három- 
száznyolcvannégyezer leiből, a- 
melyet mint állandó választ- 
mányi tag vett fel, -bizony a Ma- 

gyar Párt is kaphatott volna. 
Ugy szemszurásból, ugy tessék- 
lássék kedvéért. Úgy becsület- 
ből. Mert hát, hogy az Elnök 
urnak ezt megtetszett igérnie. 
Az Elnök ur pedig tudtunkkal 
nem görög, akinek az igéreté- 
ben biznunk nem szabad. Az 
Elnök ur magyarnak vallja ma- 
gát. De fölvett az elnök ur, a 
Magyar Párttal takaródzva, e- 
gyebeket is. Mindenre sor 
rül. A fára is. A villanyüzembi- 
zottsági honoráriumra is. A mo- 
zibizottsági részesedésre is. E- 
gyáltalán mindenre. - Már egy- 
szer legyen vége a csunya ko- 
médiának. Nem képviselte az 

Elnök ur a magyarságot, de az 
iiparosságot, de a kereskedőosz- 

tályt sem az állandó választ- 
mányban. Ö volt az állandó vá- 
lasztmány önérdek képviselője. 

Bakó Náci, jó éjszakát!... 

ke- 

(Szatmár, 1928 május 25) Az 
utóbbi időben a város közön- 
sége körében komolyan kolpor- 

tálták a hirt, hogy a mostani 
városi tanácsot a belügyminisz- 
ter feloszlatta Etekintetben szük- 
ségesnek találtuk, hogy a váro- 
si politika egyik számotte- 

vő tényezőjéhez for- 

duljunk információért, aki a 

következőket mondta: A belü- 

gyi kormány kimondotta a vá- 

rosi-tanács feloszlatását s ezt 

Gethie László szuabprefektus már 
tudomására is hozta a városi- 
tanács tagjainak. Én nem bo- 
csájtkozomi most semmiféle bi- 
rálatba, csupán a feloszlatás i- 

dőszerüllensége miatt 

dott feloszlatás 
után vonja egy időközi bizott- 
ság felállitását s azután egy uj 

tanács választását, végül pedig 

a törvényhatósági jognak ut- 

ban levő megszerzése után is- 

mét egy uj tanács megalakitá- 
sát- Ez a folytonos változás 
pedig semmiesetre sem válha- 

tik előnyére a város polgárai- 

nak akik ezáltal ok nélkülizak- 

latásoknak lesznek kitéve. 
kétségtelen, hogy egy 
les kardja alatt szereplő városi 

tanács müködése nem lehet e- 

gészséges mégis azlenne a helyes, 

ha a város közönsége által min- 

denkor becsülésben tartott pol- 

gármester távozása, a polgár- 

sággal szemben tanusitott visel- 

kedésével összeegyeztethető vol- 

na. Az uj városi-tanács mega- 

lakulása iránt azonban már meg- 

indult az akció. Itt is azt tar- 

tanám helyesebbnek, ha ez az 

akció a polgárság köréből in- 
dult volna meg. A szubprefek- 

tus tudvalevőleg magához ké- 

retett néhány urat hogy meg- 

egyezéses listát állitsanak ösz- 

sze. Véleményem szerint az a 

néhány ur aligha reprezentálja 

a polgárság óhaját, annál ke- 

emreklám!! 

Előkészületben az uj tanács megválasztása 

Észrevételek az uj tanács mogválasztásához. Kik le- 
gyenek az uj tanács tagjai ?- 

vésbé lehet 

ros polgárságának, mert hisz e- 
zek az urak nem is érezhették 
magukat feljogositottnak arra, 
hogy e város közönsége nevé- 
ben a prefektussal érdemleges 
tárgyalásokat folytathassanak. - 

ritóan bizonyitják hogy sem po- 

litikai, sem városi választások- 
nál soha sem tudott a közaka- 

gy au 

megbizottja e vá- 

tehát a módját annak, hogy a 
közakarat ezen a téren csaku- 

gyan megnyilvánuljon, hogy a- 
zok kerüljenek a városi-tanács- 
ba, kikben a polgárság saját ü- 
gyüknek letéteményeseit látja, 
- akiknek energikus egyénisé- 

rat érvényesülni. Keresni kell litika bekövetkező 

tóbusz tulajdonos vakmerő játékot űz 

ge és városfejlesztő tehetségei 
felől alkotott közvélemény győ- 
kerei a polgárság szivéből, lel- 

A mult tapasztalatok elszomo- , kéből sarjadzott ki, 
Eddig tart a nyilatkozat és 

most a város közönsége nagy 
érdeklődéssel várja a városi po- 

eseményeit 

a közönség testiépségével 

(Szatmár.1928 május 23) Ugy- 

látszik a mai pénzkrizises vi- 

lágban már a korcsmárosoknak 
teszem ; 

é : sem fenékig tejfel. Legalább is 
meg éserevételemet. A kimon- 

" 
; erre enged következtetni Kolb, 

ugyanis maga : 
szatmárhegyi korcsmáros azon 

elhatározása, hogy gyenge jö- 

vedelmét más valami jövedel- 

mii forrással is gyarapitsa. Ezt 

sz elhatározását tett követte és 

csakugyan felcsapott ő is autó- 

buszfuvarosnak Vállalkozásához 

s a viteldijat Kolbék önkénye- 
sen fejenként 30 leiben állapi- 
tották meg. Ezek után könnyen 
kiszámitható, hogy ez a vállal- 
kozás Kolbék részére naponta 
legalább is 15.000 leit eredmé- 
nyez, ami havi 450000 lei Brut- 

tó jövedelemnek felel meg.Kol- 

egy társat is szerzett maga mel- 

lé, aki a jegykezelést vállalta 

magára. Ez a vállalkozás az 

Az egymálra talált társiuvarosok- 
az 

hogy nincs jövedelmezőbb üz- 

let az autóbusz fuvarozásnál. I- 

gyekeztek is ezen busás jöve- 

delmet hozó vállalkozást min- 
nél jobban kiaknázni. A jól te- 
jelő autóbuszuakon ugyanis ha- 
tóságilag is megállapitott 12 fé- 
rő hely van s ők ennek dacá- 
ra mindaddig nem indulnak, 
mig az utasok száma legalább 
is ennek a duplájára fel nem 
szaporodik. Szinte elképzelhe- l 
tő szegény ulasok kinszenve- 
dése, amikor heringek módjára 
kénytelenek a Szatmárhegyről- 
Szatmárra, vagy a vica-versa is 
cca. 17 kilóméteres utat meg- 
tenni. Az utasokkal igy meg- 
spékelt autóbusz naponta lega- 
lább is husz fordulót tesz meg 

Epitz Bela 
océg, üzlet átépités miatt, az összes raktáron lévő áruit 

bámulatos-olesón árnsitja ki. e 

bék ezen mohó kapzsiságát i- 
gen jellemzően ecsetelte előt- 
tünk néhány - a napokban 
Szatmárhegyen járt - utas, a- 
kik szintén részt vettek a Kolb 
és Társa féle autóbusz utazás- 
ban. De ugyanekkor az illetők 
a legnagyobb felháborodással 

Damok nak nagyszerüen bevált sKolb- beszéltek arról a vakmerőség- 

ék örömmel állapitották meg, ről is, amelyet Kolb korcsmá- 
ros társa követett el az utasok 
testiépsége ellen. Kolb társa u- 
gyis, mint vállalkozó szellem, 

aki annyit ért az autóbusz ve- 
zetéshez, mint hajdu a harang- 
öntéshez, ő maga vezette az u- 

tasokkal tulzsufolt autóbuszt, a- 
mely a közönség állandó rén- 
üldözése mellett minden pilla- 

natban felborulással fenyege- 
tődzött, - de Kolb társa ugyis, 
mint mohó üzletember, a kö- 

zönség bőrén óhajtja elsajátita- 
ni az autóbusz vezetésének tit- 

kát azzal sem törődve,ha pusz- 
tán a véletlen szerencsének lesz 

650 tej, uj finom gyermelkkocsi 

Hermannál 
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ha szövet, posztó sib. szükségleteit ECHUWARCZ és LEBOVIrS posz 
Nem bánja meg soha, tó és szövet nagyáruházában P. Bratianu (v Kereskedelmi Bank épülete) é 

szerzi be, mert sehol sem kapoly finom és garantált minőségü árut,- é 
meglepően olcsó árak mellett. é 
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tulajdonitható, hogy az utasok ideges gyomorfájást kaplak A eseire érdekes megállapitása a- vesebben most épugy, mint bá- 
épbőrrel menekülnek meg az 
ilyenformán bátran „halálautó- 
busznak"is nevezhető járműből. 
- Az állandó rettenések köze- 
pette szerencsésen Szatmárra 
érkezelt utasok beszélik, hogy 
minden pillanatban attól tartot- 
tak, hogy az árokba zuhannak 
s az átélt izgalmak hatása alatt 

panaszkodó polgárok esetét mél- 
tó felháborodással kisérjük és 
felhivjiuk rá Dumitrescu rend- 

őrprefektusnak szives figyelmét, 

ligha vonatkozbatik az ó-világ- 
rész szerelmeseire, akik habár 

szeretnek iis, - töbhen - ke- ha van mit! 

akiról megvagyunk győződve, 

hogy mindenkor a legerélye- 
sebben intézkedik amikor a pol- 

gárság sérelmének orvoslásáról 
van szó... 

Diktatura a nagykárolyi vasuti pénztárnál 

Állandóan aprópénz hiányban szenvedő pénztáros 

(A ,„Hétfői Friss Ujság" nagy- 
károlyi szerkesztőségétől) A 
nagykárolyi vasuti-állomás e- 
gyik jegypénztára körül súlyos 

bajok vannak. A hozzánk be- 
érkezett panaszok mindegyike 
az ottani jegypénztáros türhe- 
tetlen garázdálkodásáról szól, 
amelyre eddig még mindig az 
utazó közönség fizetett rá. Leg- 
főbb ideje, hogy helyet adjunk 
ezeknek a panaszoknak, - ta- 
lán lesz valami foganalja ezen 
nyilvános felszólamlásunknak.1- 
me néhány szemelvény, - az 
obscurus pénztáros kisded já- 
tékaiból. -A pénztáros urrend- 
szerint olyan későn érkezik hogy 
az indulásig rendelkezésére ál- 

ló idő alatt képtelenség kiszol- 

gálnia az utazóközönséget sen- 

nek folytán az utasok lemarad- 

nak a vonatról. Nagyon gyak- 
ran előfordul, hogy a pénztá- 
ros be van csipve s ilyenkor 
még gorombáskodni is szokott 
a jegyet válló közönséggel. A 

legtöbbször az amugy is későn 
érkezett pénztáros az indulás 
előtt tiz perccel becsapja az ab- 
lakot a jegyet váltani akarók 
orra előtt s azok persze ilyen- 

formán kénytelenek jegy nél- 
kül felszállani a vonatra, vagy 
lemaradni. A legtöbb kalamitás 
azonban abból származik, hogy 

ez a sok mindenről hiressé vált 
pénztáros állandóan aprópénz 
hiányban szenved és soh' sem 
ad vissza. Emiatt már sok kel- 
lemetlensége is volt a közön- 
séggel, de a napokban majd- 
nem megjárta. Egy katonatiszt 
hasonló esetből kifolyólag akar- 
ta megkardlapozni, azonban a 
pénztáros megneszelte a dolgot 
és alaposan elbarikádozta ket- 
recének ajtaját s csak akkor 
mert onnan kibujniamikor már 
a veszély elmult -a tiszt ugya- 
nis a legközelebbi vonattal el- 
utazott. A vonatról lemaradt u- 
tasok elkeseredett hangon tár- 

gyalják ennek az önkényeske- 
dő pénztárosnak ilyen és eh- 
hez hasonló stiklijeit és a pénz- 
táros felsőbb hatóságától vár- 
ják az eredményes intézkedé- 
sek mielőbbi megtételét. A fel- 
merült panaszok valóban meg- 
érdemlik a felsőbb hatóságok 
figyelmét s mi erősen hisszük, 
hogy a megrendszabályozó in- 
tézkedések most már nem is 
fognak sokáig késni. 

Szerelemmel is jól lehet lakni 
mMiért hiznalk el a 

(Szatmár, 1928 május 24) New- 
Yorki ujságok jelentik: Egy Hal- 
kins nevü, mindezideig teljes 
ismeretlenségnek örvendett tu- 
dós, most kilépett a névtelen- 
ség homályából és bejelentette, 
hogy nagyszabásu felfedezéssel 
ajándékozza meg a világot. A 
felfedezés lényege az a sze- 
relemnek tápérték Aki 
sokat szeret, annak k sebbet 

kell enni. A táplálék által adott 
energiák nagyrészét hőfejlesz- 
tésre, fütésre használja fel a 

szervezet. Már most annak, aki 

sokat szeret, nincs szüksége ar- 
ra, hogy a táplálékokozta ener- 
giákat forditsa hőfej iésre, 

fiatal házaspárok? 

mert a szerelem igen jó hőfej- 

lesztő. Igy tehát annak, aki so- 
kat szeret, kevesebb táplálékra 
van szüksége. Aki szeret és mé- 

gis ugy eszik, mintha nem sze- 
retne, el fog hizni. A fiatal há- 
zaspárok azért hiznak el, mert 
sokat szeretnek és amellett mé- 
gis annyit esznek, mint bázas- 
ságuk előtt. Már maga a szere- 
lem is kellő hőmennyiséget fej- 
leszt bennük, ugyhogy a táplá- 
lék nagy 
hőenergiává a szervezet, hanem 

ez a fölösleges táplálók zsirrá 
alakul. 
Véleményünk szerint ennek 

az amerikai tudósnak minden- 

részét nem forditja 

! 

; 

, 

A kinyilatkoztatás a Tóra 0 ön 
nepének hetében kidölt egyik 

legkiválóbb kormányosa, a tal- 
mud tengerészek legügyesebb 
buvára örökre. Grünwald 
Lázár a pozsonyi és frankfurti 
fáklyával indult neki az élet- 
nek, de hogy ennek fénye Szi- 

get és Munkács felé sodorták, 

azt huszti festvérének és mes- 
terének köszönhette, aki szin- 

tén pályájának ezt a felfelé i- 
velő, de sokak szerint lefelé ka- 

nyarodó utját választotta. Mert 
bizony furcsa egy görbe. Du- 
naszerdahely. Sopronkeresztur 
után - Visó, majd meg Szat- 
már. A keménygallér, vasalt 
ing, tán még cilinder után a 
selyemkaftán és prémeskalap, 

a választékos hochdeutsch után 
- a máramarosi zsargon. De 
talán épen a szélsőségek talál- 
kozása, összeegyeztetése, ha u- 

gyan legtöbbször Visó felé bil- 
lentvén is a sulyt, tették őt al- 
kalmassá a szatmári papi szék- 
re. Grünwald Lázár pályája gör- 
béjének Szatmáron való némi 
kiegyenesülése után mintha mu- 
tatna is bizonyos szándékol a 

pozsonyi fáklyának magasba va- 
ló lenditésére, amit legjobban 
a megválasztása után még Vi- 
són nála tisztalgő szatmári cio- 
nista küldöttségnek tett igérete 
bizonyit. Hogy azonban ez más- 
kép történt, ezért nem ő okol- 

ható.Ha jellemezni akaromGrün- 

wald Lázár szatmári paposko- 
dását legtalálóbban a béke pap- 
jának nevezhetem és ba nem 
tudnék róla ennél egyebet mon- 
dani, már ezzel is sokat mond- 

tam. Csak most látjuk, halála 
alkalmával, mennyire igaztalan 
volt a nagyszámu ellenzék ak- 
kori protestálása és mennyire 
előrelátó az akkor uralmon le- 
vő kisebbség választása. Grün- 
wald Lázár gyenge markának 
sikerült bölcsességével, jóságá- 

val, igazi jámborságával a laza 
kötésü kévét hat esztendőn ke- 
resztül összefogni. Hogy ez mi- 
lyen hatalmas munka volt, hogy 
a szelidségnek, a jóságnak mek- 
kora adagját igényelte, fájdal- 
masan mutatják a már az ag- 

zasságuk előtt, egyformán , 
keveset esznek ... s -esznek... 

gona perceibe elbukkanó sze- 
rencsétlen kombinációk halma- 
za. Gruünyald Lázár hütlen lett 
Pozsonyhoz, de egy percresem 

lett hütllen önönmagához. Amit 
gondolt, amit tett, azt 
őszinte vallásosság övezte és ép- 
pen az ő nagy szivbeli jóságá- 

val magyarázható, ha egy-egy 
frakció csalódott. 

hanem a hitközségi politika bo- 
szorkánykonyhájának méregke- 
verőiben, akiket az ő tisztán lá- 

tása észre nem vet!; a kürö- 

lölte lebzselőkben, 

gatókban, az informálókban a- 
kiket jóságában jónak látott. 
Grunwald Lázár nagy volt, 

volt. Tiszta 

évezredes i- 

nemes volt, szent 

lelke a szombati 

mák szárnyán szállott fel az Ur 
trónusa elé hogy könyörögjön 
értünk. Cionért és árván hagyott 
hitközségéért, a békéért, ame- 

lyet gonosz kezek meg akarnak 

bontani. 
Lőwenkopf Kálmán 

Iparügyek 

Az iparosok részéről az ipar- 
testülethez érkező ujabb pana- 

szos esetek a kontár-iparcso- 
kat illetőleg azt mutatják, hogy 
- dacára a testület minden el- 

lenintézkedéseinek - azok nem 
szünőben, hanem emelkedőben 
vannak. E szomoru jelenségnek 

okai nem városunkban kere- 
sendők, hanem abban az álta- 
lános gazdasági, ipari helyzet 
leromlásban, amelyben sinylő- 
dik nemcsak városunk iparos- 
sága, hanem amelyből jajkiál- 
tását hallatja Erdély egész kis- 
iparossága. Amit ezen országos 
krizisben az ipartestületek te- 
hetnek, az vajmi kevés ahhoz 
az energiához mely a nyomasz- 
tó erők felszabaditásához meg- 
kivántatik. Itt csak 
gos akció, egy államhatalmi in- 
tézkedés segithet melynek mód- 
jában áll a szükséges rendel- 
kezést ugy és oly mérvben al- 
kalmazni, ahogy és amely mér- 
tékben azt a beállott szükség 

az ipar- parancsolja. Ha tehát 

Ha kollemesen 

akar szórakozni 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt E 

a 
ahol a legkényesebb igényeknek is meg- 
felelő komfortban részesül. Izletes és ki- 

időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 

3 mellett olcsó és jó abonnoma r 

l 

tünő házi kosztja, elsőörendü fajborai jobb 

im 

eaz 

rajongó 

Nem benne! 

a szemfor- 

egy orszá- 
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=RÓoTHAJOS ÉS TÁRSA BANHÁZ 
TELEFON: ál. és i36. 

Valuták 
csekkek, arany, ezüstpénzek vétele, eladása Hnzás minden hóban Milliós nyeremények 

STRADA LUCACIU (HAM JÁNOS UCCA) 10. TÖRVENYSZÉK MELLETT 

l Kölcsönök, Betétek 
llegelőnyösebben ideeen valutában is! 

Sorsjegyosztály 
A Steua Romaniei volt Phőnix Bécsi főügynöksége 

TELEFON: 41 és 1365 
Biztositóosztály 

testület a panaszok mindegyi- 
két nem orvosolja, az nem a 
munka meddőségét, hanem,saj- 
nos - a rendszerben rejlő ne- 
hézségeket, a kifejtett, de ered- 
ménytelen munka negativ ér- 
tékét mutatja. Az ipartestület 
minden egyes panaszos esetet 
bevizsgálás után átlesz az ille- 

tékes hatósághoz, melyek hol 
intézkednek, hol nem. Itt már 

az ügy kiesett az ipartesfület 
hatásköréből. A hatóságok el- 
foglaltsága, vagy kismérvü ér- 
deklődése már sulyosan hátrál- 
talja az ügy érdemi elintézését. 
Az ipartestületnek ilyen, vagy 
ehhez hasonló esetekből folyó 
vádolása tehát indokolatlan mert 

azzal csak ürügyet lehet ková- 
csolni bizonyos erkölcsi, vagy 
anyagi kötelezettségek alólimen- 

tesülésre. Az ipartestület, mint 

az össziparosság szerve. csak 
jót és hasznosat tehet az ipa- 
rosság érdekében és ez intéz- 

ményt még annak is támogat- 
nia kellakinek ügyes bajos dol- 
ga nem volt még e hivatalban. 

Felelősszerkesztő Dr. Mák stván 

Nagykárolyi szerkesztőségünk: 

Csaky Cusztáv, Reg. Ferd. 21. 

A konkurrenoziához 

(A hivatalos lapból) 

- -- miniszterünk pályázatol 
hirdet, - egy most kreáltatott 
állásra embert keresve. 

Miniszter Ur nem állásra 
megy itt mostan a pályázat, 
hanem inkább emberekre..... 

Közli : Dr. Herman Lipót. 

Ez az enyém 
Ez az enyém: Kisvárosi ia- 

vasz alkonya, amely főlött bá- 
natosan el-elborongalok; teme- 
tőkőzel egyre sápadtabb nőkfér- 
fiak, egykor hangos szavu mult- 
nak vérbe és husba zökkenő em- 
lékszobrai; kisvidéki korzó rossz 

kártyásokhoz hasonlitható férfi- 
aival, akik mindig attól félnek, 

hogy veszitenek; egy pad a park 
elhagyott részén,amelyen egy fiu 
verseket olvas egy leánynak. Ver- 
seket és május van és a szivek 
hegedülnek Mendelsohn nászin- 
dulójából és erős az orgonák, 
gyöngyvirágok részegitő mámo- 

ra. Ez az enyém: az arany- 
nak nevezett ifjuság, amely pi- 
ros abroszok felett elmélkedikés 

sok mondani valója nincsen. Ez 
az enyém : leányok, frissek, má- 
jusiak, dőrék. A Pénz jönni fog 
és ezeket is leszakitja - mint 

mindent a uilágon sebaj Sebaj! A 

IA Apolló Hétfőn, kedden, szerdán: 

lágrend keserüsége nem a lán- 

cos templom körül oldódik meg. 
Ez az enyém: tulsavanyitolt 

ételek ulán a szánkban maradl 
fanyarulóiz. És igy megy min- 
den tovább. Lomhán mulik a 
nap. Balgán jobbat varunk a 
holnaptól és aztán előkerül a nő 
is, férfisorsunk oszlályosa, aki 
megfogja csinálni életünk fur- 
csa történelmét. Aaztán elszállnak 
a napok, mint szürke, kövér ma- 
darak és ugy halnak meg, mint 

tüdőbetleg fegyencek. A napok 
aztán rendbe sorakoznak a mult 
temelőjében. 

Siruk jeltelen. Virág sincs a 
hanlokon. Minek is az? Diszit- 
se virág csókolodzó szerelmes 
leány kebelét, legénygomblyukát. 

. Igaz is. Minek lohadni a 
pirághak ostoba és hideg hanton. 

Nincsen értelme. Értelme. Ér- 
telme. 
Ennyi az egész. 
Ez az enyém : kisvárosi lavasz 

alkonya. Berger Marcel 

- idegen állampolgárok i- 
parüzése. A kereskedelmi és 

iparkamarák leiratot kaptak a 
munkaügyi miniszteriumtól, a- 
mely közli velük, hogy a jövő- 
ben a miniszteriumnm engedélye 
szükséges ahhoz, hogy idegen 
állampolgár Románia területén 
ipart üzhessen. Illetékes helyen 
ugy magyarázzák a rendeletet, 

hogy az nem kiván ujabb kor- 
látozásokat életbeléptetni, csu- 
pán arról van szó, hogy a jö- 
vőben kiadandó engedélyeknél 
a munkaügyi minisztérium azt 
kivánja megvizsgálni, hogy a 
viszonosság fennáll-e azzal az 

állammal szemben, amelynek 
polgára Romániában akar ipart 
üzni? 

Biztositsunk a „NATIONALA" 

Biztositó Társaságnál. 

Alapitva : 1882. Telefon 3270 

Vezérképviselet Satumare Sir. Regina 

Maria (v. Széchényi u.) 12 

Vámos fegték üzletét uj he 
lyiségébe, a szinházzal szemben 
Sir. Lucaciu (v. Hám-János uc- 

ca) 4 szám alá helyezte át!... 

fogászati müterem Halmesfosiszatimüls 
Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegy lettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 
nákat és fogtöméseket. 

LegszebbPerzsa szőönyegek, legjobb 
angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. FriedmannJenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

A szatmári iparos tanon- 

cok munka kiállitása. Az 
ipartestület mult keddi ülésén 
az egyes ipariszakcsoportok ve- 
zetői megbeszéléseket folytat- 
tak a junius havában rendezen- 
dő iparos-tanoncok munka ki- 
állitásáról. Az értekezlet kije- 
lölte a rendező bizottság mun- 
káját s elhatározták, hogy a bi- 
ráló bizottság tagjait az egyes 
szakcsoportok delegáltjai fog- 

ják képezni. - A kiálliiás az 

Iparos-Otthon helyiségeiben fog 
lezajlani, amelyen az összes i- 
pari szakmák legügyesebb ta- 
noncainak munkái nyernek el- 
helyezést. A kiállitás határide- 
je még nem letit pontosan meg- 
állapitva, de minden valószinü- 

a tanonciskolai ség szerint ez 
évad befejeztével, körülbelül 
junius 23.24 napjain fog meg- 
nyilni. A kiállitás iránt ugy i- 

pari, mint a közönség körében 
már is észrevehető érdeklődés 
nyilvánul. 

Képeket pár óéra alatt be- 

keretezünk! Felvétel: Illyés 
diszműáruház, Str. Lucaciu (v. 

Hám János u) 10. szám. 

A legszebb cipő festés 

-KLANICÁNÁL 

A „Wictoria 
kávébáz a legkellemesebb 
szórakozóhely. Állandóan a 
legjebb fagylaltok, kávék,- 
minden eate cigányzene. 

Terász és kerthelyiség. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

Lüszló malom Tel.: 390. 

Hangszerek és elkatrészek 
legjaebb és legelcsóbb beszerzési for- 

rása az ujonnan a= hangszer- 
létesült 00 azlet 
Szatmár, S Stefan cel Mare (Kazinczy 

u) i2 Vállal: Hangszerjavitást, vonó 

szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 

felszerelések egyedüli nagy raktára 

- Egy tágas üslethelyi- 
ség pincével, vagy enélkül 
kiadó.Cimm megtudható: Sir. 
Nic. Filipescn (v Arany János 

u.) 3 szár 

- A Gazdák általános 

Bizt. R. T. vezérügynöksége 
irodahelyiségét P. Bratianúu (De- 
ák-tér) 8 szám alá (Fekele vas- 
udvar emeletére) helyezte át. 
Foglalkozik a biztositás minden 
ágával. 

- Bejelentés! A Paládi ci- 
pőáruház a str. Mihai Viteazul 
(v. Rákóczi u.) 21 szám alatt a 
Lévay-palotában, a Vámos fes- 
téküzlet volt helyiségében ta- 
lálható. 

Eredeti orientális arab módszerű 

„Hajfestés Hennaával 
ROBELLA KOZMETIKÁN 

P. Bratianu 6 I. emelet 
Hajvágás ! Ondolálás ! 

Nemcsak kisebbségi éle- 
tünknek, hanem az egész ország 
politikai, gazdasági irodalmi és mü- 

vészeti életének hü krónikása Tóth 

Sándor kitünően szerkesztett politi- 
kai, közgazdasági és társadalmi lap- 

ja, az Ellenőr, melyet az országban 

mindenki érdeklődéssel vár. Minden 

második vasárnap, 44-52 oldal ter- 

jedelemben jelenik meg az Ellenőr, 

mely tudósitásokat közöl az ország 

minden részéből. Cikkeit a legjobb 

irók, publicisták irják, közgazdasá- 

gi tudósitásai, riportjai elevenek, 

élénkek és érdekesek. Okvetlenül 
vegye meg az Ellenőr minden szá- 

mát, mely legjobb és legkelleme- 

sebb szórakoztatója utazásainál. Az 

Ellenőr kapható minden hirlapáru- 

sitósál, ára 20 lei. Mutatványszá- 

mot készséggel küld a kiadóhivatal: 

Cluj-Kolozsvár, Str. Regina Mária 36 

- Rejtvény rovatunk e he- 
ti számunkból helyszüke miatt 
kimaradt. 

- Jövő számunkban - Lehet-e 

kerékkötője az ipar boldogulásának 

az a kereskedő, aki munkaalkalma- 

kat nyujt ?7e - cim alatt hozzuk a 

megvádolt Fischer Antal érdekes 

válaszát Lovász György kijelenté- 

seire.- 

Bzerkesstőil üzenetek. 
-Adóéfizető Szinérváralja. 
Annak a kis potentátnak viselt 
dolgairól mi is tudunk, sőt azt 

is tudjuk róla, hogy csizmaszár- 
ból nőtte ki magát ilyen hatal- 
massággá. Továbbra is figye- 
lemmel kisérjük kritikán aluli 
viselkedését és alkalomadtán 
összes eddigi szereplésére fel- 
hivjuk az illetékesek figyelmét. 
További információit várjuk. 

Neumann - Germária, 

lek mellett. 
lással. Kerékpár, gurmmik, 
fölszerelési cikkek 

heszerezhetők. 

Rozsnyai é 

Szakszei 
Basarabilor( 

Steyr, Waffenrad 
Göricke, Brenabor, elismert legjobb már- 
káju kerékpárok kedvező fizetési feltéte- 

Irógépek, varrógépek jótál- 
alkatrészek és 

legelőnyösebb árban 

szay muüszerészek 

y javitó mühelye Satu-Mare, Bulevardul 
Batthányi-ucca) 2. szám Csizmadiaszin épület. 

Főnyeremény" Urá. i 
Hélfőn, keddep, szerdén 

,WiHámlovas' Cow- -boy film Kean 
Maynard és Tarzán a csodaló. 
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olvásár 
Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve 

jünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá 

arei város villamosműve 
Székely István 

bőrönd, bőrdiszmű és lószerszám- 

sárlásnál a „Hétfői Friss Ujság--ra hivatkozik!... 

Figyelem! 
Ha rugékonyan és könnyen a- gyártó Satumare,Str.Mih. Viteazul 

(vRákóczy u.) 21. 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy nagy raktárral rendelkező 

ócska ruha kereslkedési nyitottam 
meg a Bérpalotában a volt Sztankóczi üzlet helyén. A legkülömbözőbb 
izléseket kielégitő használt ruhák kaphatók a legolcsóbb árban. Ugyan- 

itt veszek mindenféle ócska ruhát, antiktárgyat, kivánatra előleget is 
adok. Levelezőlap hivásra házhoz megyek. 

KILEIN JÓZSE 

PALÁDI 
cipőáruházában Str. Mihai 

Víteazul (v. Rákóczy u) 21. 
szám alatt, a Lévay palotá- 
ban a Vámos festéküzlet volt 

ELVÁLLAL: mindennemű villamosberendezések elkészité- kar jáeni, akkor ludtalp betétet 

sét meglevők kibővitését, kijavitását a legjutányosabb árban. naktáron tart: bőröndöket,kézi- Gipőjébe 

Villanymotorok áttekercselése, kijavitása. mvi átalánydijért vi-i ! ; : 

lágitási é torikus berendezések karban tartását áskákat, redikülöket és pénztár- Tatár 
agtási és mototikus cákat; valamint kocsizó és igási . , 

ELAD: mindenféle villamos szerelési cikkeket, motorokat, É lószerszámokat iklésgnál 

csillárokat izzólámpákat . Legslőnyösebb beszerzési forrás 1.. Bercsényi ucca 42. vegyen. 

E 1 
FIGYELEM! FIGYELEM! Aa legszebb és legtartósabb cipők 

a 

„ A 
szállodát és éttermet. Olcsó és 

nyugalmat nyujtó szobái garan- 

tált féregmentesek. Szígoruan 

orth. w kóser házi konyha. 

Elsőrendü borok. 

FPontos és figyelmes 
kiszolgálás. 

ruha és régiség kereskedő Strada Petru Rares (Petófi ucca) Bérpalota. helyiségében kapható. 

Zsák, zsineg, ponyva 
nagy választékban és legol- 

csóbb árakban 

Glücklich 
Bernát és fia 

cégnél, P. Bratianu 27. (Plé- 
bánia épület.) Telefon : 521. 

Ha házát csinosan, szakszerüen, ujólag beledni, vagy régi há- 
zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

FED Ésr. Tüzmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos 
fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 
ÉREK cégtöl Satu-Mare, Str. Decebal (Kölcsei u.) 37. Kik 

ugy helyben mint vidéken pala-fedést vállalnak. 

Taálas 
műücipész 
Str. Ghb. Lazar (v. 
lskola u.) 7. A leg- 
jobb anyagokból 

; z CAFÉ készített 

Akar Ön elegánsan öltözködni? „Kis Pipa u.em ipő különlegességeket 
Akkor keresse fel Legjobb, állandóan raktáron ftart és 

legolcsóbb értők szavatosságot vállal. Be- 
szórakozóhely. 

Elsőrendü zene Reggel 3 óráig 
itva Kitünő bableves 

SZEIBERT ÁDÁM 
uriszabóságát 

Str. Petru Rares (v. Petőfi u.) 1. Ahol a legfinomabb eredeti 
angol-gyapju szövetekből a legelegánsabb ruhák készülnek. 

teglábakra felelősség mellett 
orthopád cipőket készit: 

! 

Cipészek figyelmébe 
Mindennemü cipőfelsőrésze- 

ket, tüzéseket szakszerű 
kivitelben, igen jutá- 

Üzletáthelyezés! 
A m. t. közönség szives tudo- 

mására hozzuk, hogy 
zsák, xsineg. szönyeg és 

Nyersgummival A ponciora etanket linőienm nyosan vállalok, E- 
i üzletünket a volt Schwartz és ; z ó 

a legjobb divat szerint készit ci- ltalénos B ztositó Lebovits féle posztóáruház he- lesán c 
Pőket és csizmákat Társaság lyiségeibe helyeztük át, a Piata pőkmérték u- 

tán 

Dézsy Gyulá-nál Harcos u. 3 sz. 

pPuskás Arpád 
uri-szabósága 

V 
SZATMÁR, 

Str. Stefan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. 

Rosenfeld 
liksa 

textilnagyáruháza 

Str. Lucaciu (Hám János u) 

Alapittatott: 1877. 

Bratianun levő városi bérpalotá- 
ba, (Fehér ház) ahol továbbra is 
igen előnyös árainkkal leszünk 
a m. t. közönség szolgálatára. 

Kiváló tisztelettel: 

Spitzer ét Co. 

Hatalmas űzleti kiterjedésénél 

fogva a közönség nagy érdekeit 

szolgálja Élet tüz, baleset,betörés, 
jégkár,biztositások dij és feltéte- 
leiben rendkivül előnyöket nyujt. 

ragus Isivá 
és Vállal: mindennemü épület bádogos-munkát, templomtornyok 

. fedését, javitását és feslését a legegyszerübbtől a legdiszesebb 
Majthéenyi kivitelig, valamint mindenféle vizvezetéki munkákat, fürdőszo- 

ba berendezéseket, motorikus. vagy kézihajtásra beállitott szi- 
lakatosok é . 
aa pée valttyuk felszerelését. Kivánatra költségvetéssel dijmentesen szol- 

A U Í 0 ő É I h t ő ő t s Z tők gál. FPontos, gyors és szela e 
z... 

Fedor Biljakov 
cipész, Str. Stefan cel Mare (v. 

Kazinczy ucca) 10. 
A legszebbés legdivatosabb szinű 

Cipőfestéseket 
a legolcsóbban vállal. 

Ha Szatimáron van dolga 

okvetlenül keresse fel az állo- 

mással szemben levő, jó hirnév- 

nek örvendő 

l 

í 

Carei - Nagykároly Str.Ste- 
fan cel Mare (Gencs u.) 3. 

Körössy 

Szatmár, Kölcsey u. 8 szám.- 

Mindeniéle mezőgazdasági gépek 

törött alkatrészeit szakszerüen és 

felelősséggel olcsón heggesztik 

IEJ. WEISZ IGNVÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia Olcsó tavaszi vásár! 
szin alatt.) Mertz József férfi és női 

Tavaszi 

megérkeztek a legujabb férfi 

és női divat cikkek. 

szezonra 

I Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 

csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban KLegolcsóbb bevásárlási divatáruházában Szatmár! 

Berey Károlyne forrás! egrégibb 
. 7 ; 

virágüzletében szerezhetők be. = 
Szatmár, Kazinczy ucca 11 z Onnek sel t le í legnagyobb 

720-as benzin hetazmindegy vászon- 
Terjovits Józsei 
iza m a 4 

A Str. Horia (volt Károlyi köz) 5. szám 
alatti telepünk előtt felállitott legmoder- 

nebb automatikus benzintöltő állo- 
kon 1 

kapható. z 

Ejjeli szolgálati 

hogy modern cipőjének ja- 
vitásával s különösen alapos 

festésével kit biz meg mert e 
tekintetben csakis 

Erdélyi 

zövet és 
szónyesz 

és olcson teljesiti Vas és Vasáru behczatali r. t. 
Lincoln FORD Fordson osztálya 

megbizatásait 

Nomi 

cipész Str.Cuza Voda (v. Eöt- Legjobb áruk!: 

atott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 

vös u) 1.szjöhet számitásbal 
Eegolcsóbb árak ! i 


